

睢宁开发区实验小学快报小记者作文选登

《汤姆·索亚历险记》读后感

彭妍兮 六(2)班 指导老师：许超

寒假期间，我读了《汤姆·索亚历险记》这本书以后，更加认同德国大诗人歌德说过的一句话：“读一本好书，就等于和一位高尚的人对话。”下面我和大家分享我读后的感受吧。

《汤姆·索亚历险记》这本书是美国著名作家马克·吐温的作品。这本书中我最喜欢的人物就是主人公汤姆·索亚，他是一个阳光快乐、调皮、聪明、爱做恶作剧的小男孩。

汤姆·索亚拥有阳光快乐的童年时光。《汤姆·索亚历险记》就是写他的童年冒险故事。有一次，他因为想逃避这个刻板的世界，和同伴乔·哈波、哈克一起逃到了杰克逊岛上

做海盗。时间一天天过去，他们家里人一天比一天着急，而三个孩子也度日如年。在一天晚上，汤姆悄悄离开岛回到家，躲到床下偷听大人说话，不久又回到杰克逊岛。在大人们为他们举行葬礼的时候，他们就奇迹般地出现，让大人觉得不可思议。

汤姆虽然是个调皮的孩子，但是他沉着勇敢。汤姆和他的同伴去一个山洞玩，结果他们迷了路，走不出来。正在此时，哈克又在城内发现了宝藏的踪迹。在洞内，汤姆发现了杀人犯印第安·乔埃在私藏宝藏。汤姆沉着冷静，终于找到了出口，回到了城中，休息了几天。醒来后，他才想起印第安·乔埃在洞穴

里，大人们立即前往洞穴，发现他已经饿死在洞穴里。汤姆和哈克趁大人们不注意，继续前往山洞找宝藏，最终找到了宝藏，震惊了全城！

汤姆·索亚就像生活中的我们，在外面调皮捣蛋，经常让老师和家长操心，但在家中，我们也会体贴人。看到汤姆·索亚精彩的童年，我会回想自己，一股幸福和快乐的感觉就涌上心头。同学们，童年是最宝贵地，也是最容易逝去的，我们要好好地让童年过得充实、快乐！让我们为自己的童年、自己的人生，打下良好的基础，请打开《汤姆·索亚历险记》这本书，让我们一起进入汤姆·索亚的童年，进入他的回忆吧！

读《尼尔斯骑鹅旅行记》有感

郑昕雨 六(7)班 指导老师：李静

《尼尔斯骑鹅旅行记》是一部长篇小说，内容精彩，是一部魔幻佳作。在欧洲和《安徒生童话》《王尔德童话》齐名。是一部适合孩子们在学校阅读、富有教育意义、严肃、认真和没有一句假话的书。其中知识渊博，包括地理学、生物学、民俗学……其作者，因其获得了诺贝尔文学奖。

本书主要讲了主人公尼尔斯·豪尔耶松。因戏弄小狐仙后，被变成小人，随后，向动物们打听小狐仙住在哪里，但因平常的恶劣而被动物们拒绝帮助，最后，因家鹅出逃，怕父母伤心，攀上鹅脖子被带飞上天的故事。其中最精彩的就是，《地狱骨的羊群》《大海中的白银》和《鹤

之舞表演大会》这三个故事。而我觉得最精彩的便是《鹤之舞表演大会》。主要讲的是尼尔斯和大雁们来到库拉山，参加每年都要举行的游艺大会，许多动物都来参加和表演，狐狸斯密尔也在其中，因看见尼尔斯而心生报复。最终，自食恶果，被狐狸组长咬下一只耳朵而结束。

总体来说，《尼尔斯骑鹅旅行记》这部作品是一部不可多得的好书，是一本教科书、一本奇幻的故事书。主人公尼尔斯也在作者笔下成为了一个有血有肉、个性鲜明的可爱男孩。文章的故事精彩无比，情节跌宕起伏，个个吸引眼球，是文学的一颗宝珠。《尼尔斯骑鹅旅行记》欢迎你浏览。

窗台上的春天

胡婉秋 六(8)班 指导老师：徐雪纯

春光明媚的午后，我静坐在窗台上，放眼望去，徐州的春景展现在眼前。我用双手托着下巴，恍若置身于一个精致的画卷中。

窗外，高大而茂盛的树木绿意盎然，仿佛天然的绿色屏障将整个城市包裹其中。翠绿的树冠和丰茂的枝叶昭示着生命的蓬勃。仿佛城市穿上了一件不褪色的绿衣，将春天的魅力展现得淋漓尽致。然而，在这宁静的午后，一片枯黄的树叶轻轻飘落，打破了我对春天的固有认知。我不禁眺望远处，只见那棵挺拔的大树枝头上冒出了一簇黄绿相间的新芽，仿佛迎接春天的礼物。这一幕，是大自然最朴素也最真实的美丽，如同一缕春风轻轻拂过，让人心生敬畏。

这并非魔法，而是生命的循环。落叶和新芽的共存，是大自然赋予我们的一幅画面，诠释着生命

的轮回。当新芽准备迎接阳光的洗礼时，落叶默默地飘落，为新生命提供了一个独特的舞台。那些落叶虽然平凡，却默默扮演着重要的角色，为新生命的茁壮成长奠定基石。

这难道不是春天的另一种表达吗？在这个过程中，谁又能说新芽一枝独秀才是美丽呢？落叶与新芽的交织，不仅代表了生命的交替，更寓意着循环与更新的哲学。这才是春天最真实、最深刻的样貌。

站在窗台上凝视，我仿佛重新认识了春天。它不仅仅是万物复苏、生机勃勃的季节，更是一门关于生命、循环与更新的哲学。这座四季如春的城市里，春天的故事更加多维。闭上眼睛，窗台前那片枯黄的树叶和嫩绿的新芽在我心中交织成一个全新的春天。

《绿野仙踪》读后感

蒋雯艳 六(9)班 指导老师：周辉

《绿野仙踪》是一个神奇的故事。

《绿野仙踪》讲述了住在美国堪萨斯州大草原上的小姑娘多萝茜和她的狗狗托托，她们被一阵威力无比的龙卷风吹到了一个陌生而神奇的国家。

为了回到家乡，多萝茜在善良的北方女巫的指点下，踏上了去翡翠城寻求伟大魔法师给予帮助的旅途。

途中，多萝茜认识了她第一个好朋友——稻草人，他想要让魔术师奥芝给他一个大脑。后来她又陆续认识了没有心的铁皮人和胆小的狮子。铁皮人想要一颗温暖的心，而狮子想要一些胆量。于是他们组成了一个特殊的队伍，一起结伴踏上了旅途。

他们虽不完美，但为了实现愿望，他们不畏艰辛，齐心协力，患难

与共，通过了无路可走的森林，战胜了凶猛的野兽，走过了致命的罌粟花田，并在奥芝的要求下消灭了西方的邪恶女巫。

他们一起走过惊险刺激的旅途，各自完成了自己的愿望。

多萝茜凭着智慧和毅力排除万难，最终回到了自己的家乡。

稻草人在路上一遇到困难就积极想办法解决，越来越聪明，最终变成了国王，他们都衷心地替他高兴。

铁皮人因爱护生灵，有了一颗温暖而有爱的心，变成了温基国国王。

狮子打败了蜘蛛怪，成了百兽之王。

读完这本书，我想：人只要确立了目标，不畏艰难险阻，勇往直前，有一颗善良的心，与同伴团结友爱互相帮助，那任何困难我们都能够克服，让梦想成真！

最春暖花开的遇见

许新雅 六(6)班 指导老师：李晓庆

有人喜欢烈日炎炎、暑气蒸人的夏天，有人喜欢秋高气爽、硕果累累的秋天。还有人喜欢鹅毛大雪、寒风刺骨的冬天，而我喜欢万物复苏、春暖花开的春天。

春天一片生机勃勃，春姑娘迈着轻盈的脚步来到了这个世界。

春天，那悠闲的鸭群和小鱼小虾们在清澈的小河里嬉戏。岸边的小草迎风吹过，宛如一幅美丽的画。

春姑娘像一位大画家。她把大地染上了鲜绿，在绿毯上又画上了花朵。这个地毯比以往枯黄的地

毯要好看得多，一张绿毯就这样停在了春姑娘的手下。

春姑娘又来到森林，她轻轻地唤醒了正在冬眠的动物狗熊揉了揉眼睛，小蛇打了个哈欠，青蛙就是不想起，于是小蛇惊动了害虫，害虫跑到青蛙面前，青蛙二话不说就起床了！“叽叽，喳喳。”啊！快看呀！燕群回家啦，大家一起在森林中娱乐嬉戏，真是一群可爱的小动物呀！

春天的钟声敲响了，朋友们，让我们一起去迎接她，让万紫千红、百花齐放、绚丽多彩的春天绽放吧！

《尼尔斯骑鹅旅行记》读后感

王好 六(2)班 指导老师：许超

《尼尔斯骑鹅旅行记》的作者是塞尔玛·拉格洛夫，她是瑞典女作家，她因“特有的高贵的理想主义、丰富的想象力、平易而优美的风格”获得了诺贝尔文学奖。这本小说主要讲了一个叫尼尔斯的小男孩因为捉弄小精灵而被小精灵变成小精灵后，骑着他家的雄鹅莫顿跟着雁群一起环游世界最后回到自己家的故事。

这本小说的主人公是尼尔斯，他在最开始的时候是一个调皮、爱捣蛋、不听话、爱搞恶作剧的小男孩。但是跟着雁去环游世界后，他的性格发生了很大的改变。他已经不再是以前的那个小男孩了，他变得善良，乐于助人。他在旅途中还帮助了不少人和动物。就像那个弄丢了他同学的文章草稿的大学生，尼尔斯帮他找回了他的草稿；就像他不小心离开了雁群后发

现了被关在笼子里的高尔果。高尔果在两三年前，他刚出生，但他的父母却不见了，而这时雁群的领头雁阿卡正好发现了它，把他哺育长大，让他跟着雁群一起生活，但因为他是一只老鹰，所以不得不离开了雁群和他的“母亲”阿卡。而尼尔斯正是帮助他回到了雁群，并又一次见到了他的“母亲”阿卡。尼尔斯骑着他的雄鹅莫顿是一只正直、勇敢、有责任心，还会打圆场的雄鹅。他的正直勇敢体现在如果他遇到了危险或者是不公正的事，他都会站出来抵抗或是反击。他有责任心体现在他和尼尔斯都约好要照顾好对方，他们最后也完成了他们的约定。他会打圆场体现在两个方面：第一是在他和尼尔斯刚出来旅行的时候，因大雁们不同意尼尔斯入伙，便要赶他走，幸好他说服了大雁们，才让尼尔斯没有

被赶走；第二是在大雁们路过邓芬的家时，和邓芬的两个姐姐因为关于邓芬的事而发生了争吵，又是他前来打圆场，再次缓解了矛盾。阿卡最开始对尼尔斯还有莫顿的态度是很冷漠，不关心，还略带一丝仇视。但是因为尼尔斯和莫顿屡次帮助他们，他们对他们的态度也发生了一些改变。开始关心他们了，有的时候也嘘寒问暖。也就是和他们的关系更好了，也不时地帮助他们。她最感谢的还是尼尔斯找到了她的“儿子”高尔果并救了他一命。

这本小说令我印象深刻，它告诉了我许多道理，其中我感觉对我最有帮助的还是“如果你善待别人，别人就会善待你”这个道理。我非常推荐大家去读这本书，去体会人物情节，记录那些令你印象深刻的故事……

《鲁滨逊漂流记》读后感

张雨泽 六(9)班 指导老师：周辉

《鲁滨逊漂流记》是一本世界名著，这本书的故事情节十分曲折离奇，其中，主人公鲁滨逊是一个热爱冒险的人，他的家境十分富有，但他愿意去更远的地方进行闯荡。

但是他的运气实在太差了，出海三次遇难，最后一次更是船破人亡，全船除了他一人还全部葬身鱼腹，而他也一个人孤独地在一座荒岛上与世隔绝。

但是他在我们看来不可能活下去的时候，认为他会自暴自弃的时

候，他却异常镇定，从大船上搬了许许多多的工具，如枪、火药、子弹等，还有许许多多食物如面包等，他靠着这些东西一过就是28年，还养了山羊，种了谷物，自制食物，自制工具，并且救助了一名野人，最终帮助一名船长制服叛乱，船长让他如愿地回国了。

鲁滨逊，他十分坚强，有勇气和智慧。他借助自己的力量，将荒岛变成了世外桃源。他靠自己的努力顽强生活了28年，虽然他知道回国

的希望几乎为零时，但依旧不放弃，依旧选择活下去，并且学会了许许多多的技能。

鲁滨逊的精神难道不应该让每一个在成长中的孩子都学一学吗？这不仅是为了读书考试，更是为了让生活在21世纪、舒适安逸的我们懂得艰苦，重新拥有这种拼搏上进的可贵精神。

鲁滨逊的事迹让我受益匪浅，同时我也明白了万事只要坚持都会成功，生活在新世纪的我们加油！

《鲁滨逊漂流记》读后感

夏梓欣 六(3)班 指导老师：张洁

《鲁滨逊漂流记》这本书主要讲了一个非常有毅力的青年鲁滨逊，他用自己的智慧克服了种种困难，在孤岛上独自生活，后来被一艘经过孤岛的船发现，才得以回到家乡。

合上书本，我不禁感叹，鲁滨逊太了不起了！居然能在无人烟的荒岛上生活了5年！而且，还驯服了一个野人——星期五！鲁滨逊用他的智

慧、毅力和勇气做到了我们常人无法做到的事情，这是一个奇迹！

同学们，我们从小都是在爸爸、妈妈宠爱下长大的。现实生活中避免不了有许多“小皇帝”“小公主”的现象存在。许多同学都过着衣来伸手饭来张口的“幸福生活”。同学们，你们想过吗？我们的衣服是怎么来的？一定会有同学这样回答：是爸妈买的。没错，是爸妈买的。

可你们知道买衣服的钱又是怎么来的吗？当我们幸福地吃着零食时，你有没有想过这零食又是怎么来的？当你把米粒剩在碗底时，你有没有想过这些米又是农民伯伯怎么种出来的呢？你是否想起那首古诗：谁知盘中餐，粒粒皆辛苦。

亲爱的同学们，小伙伴们！请和我一起摘掉头上的皇冠，做一个像鲁滨逊那样智慧、勤劳的人吧！

《鲁滨逊漂流记》读后感

赵弗如 六(3)班 指导老师：张洁

1659年，一场无情的风浪掀翻了一条小船，埋葬了鲁滨逊的伙伴。他漂落到了孤岛上，从此孤独和艰难缠绕了他28年。经过坚持不懈的努力，鲁滨逊最后逃出了小岛，回到了祖国。这就是英国小说家笛福写的《鲁滨逊漂流记》。

在荒无人烟的孤岛生活了28年啊！多么惊人的一个数字啊！可见鲁滨逊是何等的勇敢。初到孤岛的他是绝

望的，他说：“我整天悲痛着我这凄凉的环境，没有食物，没有房屋，没有衣服，眼前只有死，不是被野兽所吞，就是被野人所嚼……”慢慢地，他独特的个性体现出来，对生活充满了希望，不再整天沉浸在自己的悲观中，开始一心一意地安排自己的生活，他用自己的双手创造了自己的小王国。

读完之后，我不禁反省自己：如果我流落到孤岛，能活几天？我又

能干些什么？会劈柴？会打猎做饭？我连洗衣服都笨手笨脚的呢！再说了，没有一个人讲话，多孤单啊！可见鲁滨逊多么乐观向上！我觉得人应该学习他这种不怕困难、乐观向上的精神；无论何时何地都能坚强地活下去，哪怕只有一线希望也要争取。我们要像鲁滨逊那样有志气、有毅力、爱劳动，凭自己的双手创造财富，取得最后的胜利。